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      我国的会计体系分为企业会计体系和预算会计体系两大类,而预算会计体系又分为财政

总预算会计和行政事业单位预算会计两个分支。预算会计改革后,把事业单位会计同行政单

位会计区分开来。通过对事业单位会计和企业会计的比较,使我们进一步认识二者的区别,有

利于理解和掌握事业单位会计的精神实质。 
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一、会计核算根底不同 
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      改革开放以来,我国的预算会计可以采用不同的会计根底。事业单位会计根据单位实际

情况,分别采用收付实现制和权责发生制。我国的事业单位在进行专业业务活动及辅助活动

之外,还可以开展非独立核算经营活动。因此,事业单位对预算资金的收支进行核算和监督以

收入实现制为根底,对经营性收支业务可采用权责发生制。而企业应当以权责发生制为核算

根底进行会计确认、计量和报告。
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二、会计要素构成不同 
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      事业单位会计要素分为五大类:即资产、负债、净资产、收入和支出。企业会计要素分

为六大类:即资产、负债、所有者权益、收入、费用和利润。二者的资产和负债从他们的本

质上根本是相同的,其他几类要素在实质上有较大的区别。 
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      1.净资产与所有者权益:事业单位当中的净资产是政府与非盈利组织所拥有的资产净值,

产权单一,是预算会计所特有的。企业会计中与之相对的概念是所有者权益,它是各种投资者

对企业净资产的所有权。显然预算会计中的净资产没有上述明确的所有者权益特征,因而在

预算会计中采用净资产命名以区别于企业会计的所有者权益命名是很有必要的,也是非常适

宜的。 
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      2.收入:事业单位和企业都有收入要素,名称虽然一致,但在本质上有较大的不同。事业单

位的收入指国家或单位依法取得的非归还性资金,主要从财政部门、上级单位或其他单位取

得的收入。事业单位的主要经济来源是通过上级拨款,所以具有非归还性的特点,他的目的是

为了补偿支出,而不是为了盈利;而企业的收入是指企业日常活动中形成的、会导致所有者权

益增加的、与所有者投入资本无关的经济利益的总流入,企业收入的实现主要是靠销售产品

或提供劳务产生的,其主要目的是为了企业盈利。 
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      3.支出与费用:事业单位的支出是指开展业务活动和其他活动所发生的各项资金消耗和

损失以及用于根本建设工程的开支。事业单位的支出有着财政资金再分配以及按照预算向

所属单位拨出经费的性质,其目的只是为了消耗。而企业的费用是指企业为销售商品、提供

劳务等日常活动所发生的经济利益的流出,会导致所有者权益减少的、与向所有者分配利润

无关的经济利益的总流出。其目的是为了取得营业收入,获得更多的新资产;只有那些在企业

生产经营活动中为取得营业收入而发生的各种支出,才是费用。
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